



海安日报



悦海安



海安发布

鑫相伴·缘相随  
鑫缘丝绸·国礼品质  
真丝家纺/蚕丝被/蚕丝毯/蚕丝枕芯/真丝睡衣/真丝T恤/真丝棉衬衫  
真丝内衣/真丝领带/真丝围巾/丝巾/真丝毛巾/真丝袜子

国礼生产商  
国标主要制定单位  
中国质量奖提名奖

## 前4月江苏内外贸在急湍乱流中锻造“上扬曲线” 进出口增5.7%，社零总额增5.5%

奋进强国路 阔步新征程

今年以来，国际环境波谲云诡，内需扩大的需求增强，外部冲击的影响加剧。然而，江苏内外外贸市场却在风浪中稳住高质量发展的“航向”——1—4月全省进出口1.85万亿元，同比增长5.7%；社零总额近1.6万亿元，同比增长5.5%。

这组上扬的数据背后，是江苏上下技术创新破局、政策协同护航、市场多元重构的应对举措和奋斗实践。

外贸超预期  
以更强韧性画出增长曲线

4月份，在美国滥施关税背景下，我省仍实现进出口4907.2亿元、增长7.5%的超

预期表现，单月进出口与出口规模均创同期最高水平。这样的“逆势增长”是如何取得的？

在苏州市政府稳外贸专班办公室，工作人员电脑上实时跳动着企业问题处理进度。这里开通的“外贸企业服务专线”24小时响应企业诉求。

作为江苏外贸“重镇”，苏州第一时间成立“稳外贸”专班，应对美国滥施关税扰乱全球贸易秩序带来的挑战。“我们重点开展专项行动，通过引导外贸产品开拓内贸市场、推进内外贸一体化发展，同步提供政策辅导。比如，对企业海外仓建设展开全流程指导，力求以短平快的精准政策

直击企业痛点。”苏州市商务局副局长张皓介绍。

在各项稳外贸政策的拉动下，4月份，苏州进出口超预期增长5.6%，对美出口有所下降，对东盟国家出口大幅增长，形成有效对冲。1—4月，苏州进出口增长6.8%，高于全国4.4个百分点，跨境电商增长175.3%。

开拓新兴市场、培育增长新极，正是江苏破解外贸“单一风险困局”的主动之策。

在太仓港集装箱码头，装载新能源矿车散件的“中远海运源泉”轮开往秘鲁钱凯港，这是今年3月苏州港与钱凯港签署友好港口协议书后，从苏州港发往钱凯港的第一艘多用途船舶。“这条国际航线，将使中秘两国之间单程海运时间从35天缩短至23天，节约20%以上的物流成本，是名副其实的‘海上高速公路’。”太仓港口管委会发展服务局局长王敏勇感慨。

跨境电商重构“贸易链路”，成为“江苏制造”直抵多元海外市场的新路径。

在南通叠石桥跨境电商直播中心，主播林小夏对着镜头介绍一款夏凉被：“这款大豆纤维被采用纳米级抗菌技术，现在下单可享海外仓5日达服务……”屏幕下方的聊天框里，来自巴西、土耳其的订单信息不断闪烁。为中小企业提供出海支持，南通成立叠石桥跨境电商产业中心，还建成覆盖欧美和“一带一路”共建国家的31个海外仓。1—4月，我省跨境电商平台进出口同比增长63.8%，成为外贸增长的新引擎。

一次次政策创新、一项项市场开拓中，涌现出江苏外贸高质量发展的生动样本。在这场外贸“韧性之战”中，江苏各界协力攻坚，推动外贸企业在“关税风暴”中勾勒出一条向上增长的“韧性曲线”。

【下转2版】

## 实施“123”工作法 海安强化“一把手” 用人监督管理

近年来，海安市聚焦关键岗位管理，实施“123”工作法，探索“一把手”用人监督管理有效途径，切实提高干部选拔任用科学性和公信度。

一张清单预警风险点。针对干部选拔任用监督过程中发现的“少数单位个人说了算或民主有余、集中不足”等问题，结合领导班子集中调研、述职考核和信访举报等工作中掌握的情况，形成《“一把手”用人风险隐患清单》二十条，强化“一把手”日常对照检查，防止一言堂和家长制。

两项制度加强约束力。实施预审制度，基层单位同步向组织部门报送选拔任用工作方案，前置把关职数情况、人选资格、工作程序，预防三超两乱、突击提拔和因人设岗。健全组织部列席基层党委（党组）讨论人事任免会议制度，当场叫停4家单位人选不适当、程序不规范、决策不民主的选人用人工作，责成整改，严肃追究“一把手”领导责任。

三大举措监管全覆盖。对“一报告两评议”结果较差的单位“一把手”开展部长约谈，面对面谈差距、手把手教业务。实施“五年全覆盖，三年回头看，每年推磨查”专项检查，及时查摆纠治问题。“一把手”离任交接前报告干部队伍建设规划、历次人事调整理由和人员培养建议，形成“一把手”用人监督管理闭环。（来源：《新华日报》5月21日5版）



江苏海美新材料有限公司2024年入选国家级专精特新“小巨人”企业，拥有20多套自动化生产线，装饰膜年产能达5000万平方米。产品外销60多个国家和地区，年产值可达5亿元。图为公司员工在车间检查装饰膜生产。

陆建宇 摄

## 海安深化“三提三知”群众工作法 知群众冷暖 解民生急难

“接下来进入‘民生知情’环节，我们将给出各代表队所属村（社区）一位住户的家庭情况简介，请参赛选手指出其中的3处错误。”近日，海安市改进作风提升群众服务能力暨“三提三知”大比武决赛现场，10支村（社区）代表队现场“挑刺”、精准“找茬”，沉浸式比拼“提户知人”基本功。

近年来，海安市持续深化提户知人、提人知事、提事知情“三提三知”群众工作法，通过全方位减负赋能、精准化充电加油、多维度成效检验，推动村（社区）干部走进群众、知晓民情、办好实事。

提户知人“一口清”

“丹凤小区5幢徐平的妻子刚做

了大病手术，社区帮忙申请了1.4万元住院报销；88岁的钱素兰独居，子女均在外地，我们时常过去看望……”谈起海安街道丹凤社区的大事小情，专职网格员王世梅总能一口道出。“如今，开会、填表、台账等负担轻了，我们走家串户的时间多了，和群众的心更近了。”

让村（社区）干部轻装上阵，才能更好地实现服务上门。海安市坚持“部门围着基层转、村居围着群众转”，做深做实网格化管理，根据辖区面积、人口规模、服务管理事项等要素，优化原有网格设置，将10个乡镇238个村（社区）划分为632个网格，织密治理“一张网”。实行镇街领导班子成员直接联系网格制度，1578名村（社区）干部全覆盖联系

群众，构建起“户户有人联、事事有人管”的下沉网络。

“下”到关键处，“沉”在关键时。建立“民情三访”工作机制，联户“日常走访”，开展“格格到”推磨式互查、基础信息核查“清仓见底”行动，村（社区）干部按“每人至少50户”要求包干定责，上班后半小时“开完村里碰头会，下到组里村委会”，下班前半小时“先串老百姓的门，再回自己家的门”。叩门“集中专访”，每年春节开展“幸福党建敲门”活动，组织村（社区）干部、专职网格员、小区物业等十类群体敲门“送福”、入户“听诉”。结对“定向跟访”，落实帮村帮户、市级机关挂钩村（社区）制度，针对软弱涣散党组织、法治薄弱村等存在的党群隔阂、信任危机，【下转2版】



## 一部歌咏地方 非遗文化的志书

3版

社会主义核心价值观  
富强 民主 文明 和谐  
平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

HIGODES 海安保税

正品优选 品牌轻奢

营业时间：8:30-20:00，节假日延长至20:30  
地址：海安城东镇金联路1号（晓星大道，商贸物流园内）

让我们一起在每一个四季《看海安》  
投稿邮箱：kenheian@126.com  
服务热线：18962781581

